

# 文化宣讲进万家 惠民更乐民

近年来,成武县以文化引领为抓手,着力做好宣传宣讲,大力推动乡村文化建设

记者 王保珠 通讯员 张广臣

为进一步推进乡村文明建设,丰富和活跃农村群众文化生活,成武县组织文艺宣讲、加大乡村文化活动场所建设力度,倡导全县人民参与到文化活动当中,助力乡村文化振兴。

一到点儿,成武县九女集镇九女集村村民贾小丽就准时出现在村里的文化广场。“我们广场舞

队成立了两年多,现在有十几名队员,全部都是村民,广场舞队成立以后,得到了镇里和村里的大力支持,大家伙儿也越跳越有劲了。”利用排练的空隙,队长贾小丽对广场舞文化进行了宣讲。为了参加成武县首届全民文化体育艺术节,贾小丽带领广场舞队编排了龙鼓舞,每天晚上都来排练,今天是第五天。

今年“五一”国际劳动节,成

武县举办首届全民文化体育艺术节,歌唱、舞蹈、才艺比赛,乡村书画、非遗作品展,跑步、拔河、理论宣讲等各类活动应有尽有,丰富的活动目不暇接、出彩出新,群众参与热情十分高涨。五一假期,刘娜并没有选择外出游玩,而是带着女儿参加了非遗作品展。“正好孩子放假,我带她来看看非遗作品展,她对这些非遗技艺特别感兴趣,通过听老师的宣讲,自己还

动手做了面塑。”刘娜和女儿的假期过得格外充实。

立足群众需求,送文化下乡,让群众享受家门口的“文化盛宴”。“我们充分发挥党建引领作用,不断深化文化建设。在全县范围内组织开展农家书屋、送戏下乡、一元剧场等系列文化服务活动,扎实办好民生实事,让文化惠民、文化乐民,让群众能够共享文化发展成果。”成

武县新时代文明实践中心主任石彦黎说。

近年来,成武县以文化引领为抓手,着力做好宣传宣讲,大力推动乡村文化建设,丰富了群众的精神文化生活,把文化惠民工程落到实处,不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,以看得见、摸得着的实惠让群众有更多的获得感、幸福感,全面促进乡村文化繁荣兴盛。

菏泽开发区交警大队

## 开展五四青年节主题观影活动

记者 马璐璐

为激励广大青年民警传承和发扬“五四”精神,5月4日下午,菏泽开发区交警大队组织开展“传承五四精神 凝聚青年力量”主题系列活动之红色观影。

在影城,大家共同观看了青春热血励志大片《长空之王》。该片主要讲述了鲜为人知的战斗机试飞员的故

事,通过电影向大众展示了试飞员这个英雄岗位的英勇事迹,展示了试飞员们勇敢、不怕牺牲的精神。七个年轻人从前线飞行员通过严酷的角逐竞争成为国家顶级新型战斗机试飞员,他不断地挑战自己,不断地突破自己的极限,不断的挑战飞机的极限,最终成为世界顶尖战斗机飞行员,成为了长空之王的成长历程。同时不怕牺牲

誓为国家试飞出最好的战斗机的精神,深深打动着每一个人。

通过观影活动,使大家在舒缓工作压力、放松心情的同时,也增强了组织的凝聚力和向心力。观影结束后,大家纷纷表示,很喜欢参加这样的活动,称赞活动组织的非常有意义,并立志今后将发扬“五四”青年的拼搏精神,以青春回报祖国。

## 民警化身“清洁工” 及时清理路面碎玻璃

记者 康慧盟

在城市街头的各个角落中,总有那么一抹藏蓝色让人安心,牡丹公安用爱心、用耐心、用满满的安全感,上演一幕幕的暖心小事。

5月2日凌晨,北城派出所民警驾车巡查至天华物流园附近时,在车辆灯光照耀下,突然发现前方路面上满地闪闪发光。民警随即减速停车上前查看情况。当民警摸近时才发现,灯光下的发光体竟是碎啤酒瓶渣,密密麻麻地铺洒在20多米长的路面上。

由于路上车辆行驶频繁,且车

速较快,加之视线不良,极易导致车辆爆胎、侧滑等而引发交通事故。为及时消除隐患,北城派出所民警立即在来车方向摆放了反光标识,维护现场交通秩序。同时,从就近老乡家中找来清扫工具,对路面玻璃碎片进行全面清理。

10多分钟后,在民辅警的努力之下,洒落满地的玻璃碎片终于清理干净,路面秩序重新恢复畅通。民警此举受到了过往驾驶人的交口称赞。看着车辆安全过往,民警拭干脸上的汗珠,拍净身上的灰尘,继续驾车行进在巡查途中。

“脚趾”竟能变“手指”?

## 菏泽市立医院“移花接木”再造巧手

记者 李潇

“太感谢你们了!真没有想到手能够恢复得这么好……”看着恢复良好且与常人无异的左手,患者连声对菏泽市立医院手足显微外科病区团队道谢。近日,记者从菏泽市立医院了解到,该院手足显微外科病区帮助患者成功实施了左足游离跨甲瓣移植术。

原来,患者因外伤导致左手拇指皮肤以及指甲缺损,辗转多家医院后,最终入住菏泽市立医院。

医院手足显微外科主治医师郝磊在进行了一系列详细检查之后,发现患者撕脱皮肤完全损毁无法再植。如果没了左手大拇指,将会给生活带来极大不便,同时对患者心理也产生重要影响。

为了能最大程度地修复拇指的外观及功能,手足显微外科病区团队经过讨论,决定为患者进行左足游离跨甲瓣移植术以及左手拇指清创术。在手足显微外科主任医师黄晓楠、主治医师郝磊以及沈明杰、侯延超共同努力以及在放大15-20倍视野的显微镜辅助下,手术顺利完成。经过后续精心治疗和护理,目前患者恢复良好,活动自如。

游离跨甲瓣移植术,就是切

取跨甲瓣移植到手部。一方面,跨甲瓣切取方便,血管较粗,解剖恒定,技术成熟,此方法修复的指腹外观饱满、有螺纹、外形逼真,皮肤耐磨,弹性良好,可恢复精细感觉和功能,达到了一次修复、无须二次手术的目的。另一方面,跨甲瓣及髂腹部供区隐蔽,可以在不减少足趾数量及长度的同时减少供区损伤。

另外,该术式住院时间短,减少患者的痛苦及经济负担,再加上康复时间短,患者容易接受,是修复手指缺损的最佳方法之一,符合“缺什么,补什么;缺多少,补多少”的修复重建原则。

据了解,该技术需要在短时间内解决皮瓣切取分离、神经、动静脉血管连接等多项难题,是一项难度系数及风险很高的显微外科手术。此外,一次手术两个游离皮瓣的移植更是难上加难,对医生的技术和经验要求相当高。手指血管直径在0.8mm左右,纤细如丝,而手术缝线更是比头发丝还要细,在高倍显微镜下,需要仔细探寻血管,而且是十几根血管。既要在皮瓣切取时不损伤血管,又要在吻合时精准无误,该手术可谓是将显微外科技能的“稳、准、轻、巧”发挥到极致境界。不仅要对全身解剖了如指掌,具备高超的显微血管缝合技术,还要有过人的体力精力意



志力。

人之所信者,手足耳目也。手足对于人体的重要性不言而喻。经过数年的不断发展,菏泽市立医院手足显微外科攻克一个又一个医学骨病难题,伴随“针线”飞舞,令无数患者在此得以康复。

为进一步提升菏泽市立医院显微外科疾病救治水平,2023

年5月起,医院特邀请北京积水潭医院足踝外科一起协同开展专家坐诊、手术、学习交流等活动。此系列协同发展将进一步促进医疗资源共享,方便群众就医,让菏泽市民在家门口就能享受到国家级权威、专业的诊疗服务,满足患者更多元化的就诊需求,提供更多、更好的指导和服务。

### 疾病范畴包括:

跨外翻(大脚骨),扁平足,高弓马蹄内翻足,陈旧骨折畸形愈合,足跟痛,外侧韧带损伤(慢性踝关节不稳)跟腱断裂,踝关节炎,距骨骨软骨损伤等。